

“4A”千紫缘，正以最美姿态，等你赴约

(上接A01版)

“4A”荣光加身，硬核实力圈粉无数

千紫缘的“4A”之路，是一条农文旅深度融合的进阶之路。从昔日沙化荒滩到如今的文旅标杆，景区坚守“以农为本、以文塑魂、以旅兴业”理念，创新“5+”联动发展模式，将360亩核心园区打造成集现代农业、科普教育、休闲娱乐于一体的多元空间。省内独有的太空植物博览园里，40公斤重的巨型太空南瓜、七彩斑斓的太空西红柿等奇珍异果，既颠覆视觉认知，又暗藏科普密码；光影艺术馆、VR体验馆等“科技+文旅”业态，让白日盛景延续至星夜，2024年68.5万人次的游客量与2705万元的营收，正是市场对其魅力的最大佐证。

更动人的是景区的民生温度，通过土地流转、劳务输出等方式，直接带动28个贫困村2203名群众脱贫致富，300余名村民实现“家门口就业”。此次晋升“4A”，不仅是对其基础设施、服务品质的权威认证，更让这份“景区带乡村、产业富农民”的美好图景，有了更广阔的展示舞台。

冰雪盛宴启幕，四大亮点点燃冬趣

千紫缘的冬春旅游季堪称“宝藏满满”，每一处亮点都让人满怀期待。景区计划购置人工造雪设备4台，打造20亩千紫缘冰雪乐园，配备雪地坦克、雪地转转、雪地摩托、旋转木马、雪地滑圈、雪地毛毛虫、雪地碰碰球、旋转飞椅及雪地足球、雪地保龄球等26台(套)娱乐体验设备。试想，雪地摩托的呼啸、雪地坦克的轰鸣，交织着雪地转转、滑圈的欢笑声，全龄段覆盖的娱乐设施，无论是亲子戏雪的温馨、雪地竞技的热血，还是趣味互动的欢腾，都能让你在冰天雪地里尽情释放活力。



转身走进太空植物博览馆，瞬间切换至“春日模式”。景区将以“激情冰雪游，花开正当时”为主题，举办冬季迎春太空植物花卉展，以“节庆、精致、经典、大气”为标准，汇集七彩西红柿、太空植物、长寿菊、茶花、吊兰、牵牛花、多肉盆栽等展陈元素，自主培育各类植物花卉2万株，引进待开花卉1万盆，实现80%绿植覆盖率。馆内长寿菊、茶花竞相绽放，花朵层层叠叠缀满枝头，暖意扑面而来，与室外冰雪形成“一半冰封一半春”的奇妙反差，随手一拍皆是跨越季节的绝美画卷。

民俗与烟火气更添年味底蕴。年货大集划分三大特色板块，本地农产品的鲜香、航天文创的新奇、年味体验的醇厚在此交融；除夕至元宵期间，景区将深度挖掘本土文化资源，邀请湟中区优秀社火团队展演，营造沉浸式体验氛围，提升冬春季旅游吸引力与影响力，让传统年味在欢声笑语中愈发浓郁。

赴约高原冬春，解锁4A级景区新体验

从“3A”到“4A”的跨越，是千紫缘品质的升级，更是游客体验的升级。这个冬春，不必远行，便可在千紫缘邂逅“冰雪的激情、繁花的温柔、民俗的厚重、科普的奇妙”。这里有硬核科技景观，有自然之美，有热闹人间烟火，更有4A级景区标配的优质服务。目前，景区已做好万全准备，静待八方游客。不妨趁着晴好冬日，携亲带友赴这场美好之约，在冰雪中撒欢、在暖房里赏春、在民俗中寻味、在科普中探秘，感受新晋4A级景区的独特魅力，让高原冬春之旅满是惊喜与难忘回忆。千紫缘，正以最美姿态，等你赴约！

(记者 王琼)

古韵西宁·暖阳有约

城中区：为16名农民工讨回53万元欠薪

本报讯(记者 李晓娟)近日，几名务工人员来到城中区城市管理局劳动监察受案投诉中心，手捧“举劳保监察之旗，护百姓劳动之利”的锦旗，连连道谢，言语间满是感激与动容。这温情一幕，正是城中区城市管理局聚焦农民工急难愁盼、全力以赴维护劳动者合法权益、用心用情化解欠薪纠纷的最佳证明。

时间回溯至8月5日，16名务工人员结伴来到劳动监察受案投诉中心，脸上满是焦虑。“我们在项目上干抹灰的活，大半年的血汗钱一直没结清，偶尔给点生活费，家里老人看病、孩子上学都等着用钱，实在没办法了。”工友们纷纷诉说着欠薪带来的生活困境。

群众诉求就是工作指令，欠薪问题刻不容缓。城中区城管局劳动监察中队工作人员第一时间登记核实人员信息、

用工情况及欠薪金额，同步联系项目施工总承包单位、劳务分包单位负责人核实情况。通过调取项目用工台账、工资支付记录，现场约谈企业负责人，明确告知其拖欠农民工工资的违法行为及相应法律责任，督促其切实履行支付义务。经过多轮沟通协调，双方达成一致，分包单位于8月26日先行支付16名务工人员工资22万元，剩余工资待务工人员完成剩余工程量后，于10月30日前全额结清。

然而，到10月30日时，剩余工资却迟迟未能兑现。务工人员再次向劳动监察中队反馈情况，工作人员迅速跟进核实，发现因分包单位与总承包单位未能及时核算，导致剩余31万元工资未能按时支付。为高效破解农民工欠薪难题，劳动监察中队于11月19日正式向施工总承包单位及劳务分包单位下达《劳动



青海打出组合拳整治网络不正当竞争

本报讯(记者 小蕊)记者从省市场监管局获悉，今年省市场监管局聚焦商业混淆、虚假宣传等乱象开展网络不正当竞争专项整治专项行动，通过“监管+服务+共治”组合拳，实现监管效能与市场活力双提升，为维护公平竞争的市场环境筑牢坚实基础。

依托反不正当竞争联席会议制度，省市场监管局联合网信、公安等部门开展跨部门执法7次，移送案件2起；建立省、市、县三级监管联动机制，加强跨区域联合执法，有效破解地域监管壁垒。出台《青海省互联网直播电商合规指引》，专设反不正当竞争章节，推动落实平台主体责任合规指引，为网络营销划

定清晰“红线”。同时，聚焦突出问题精准整治乱象，以食品、青海牛羊肉、虫草等商业混淆、虚假宣传为重点，监测直播带货980场，排查违法线索38条，立案查处违法案件7起。指导120余家农畜产品直播主体建立合规制度，推动特色产品直播投诉率持续下降。聚焦老年保健品等民生领域发布警示提示，查处不正当竞争案件5起。规范16个省内平台及1545名主播经营行为，推动平台建立“黑名单”等长效机制。

开展平台电商行政指导，约谈重点网络主播，及时纠正货不对版、虚假宣传等问题；举办电商合规治理专题讲座，为600余家网络经营主体提供专业指导；发

布《网络直播带货行为规范提醒告诫函》，引导经营者严守合规底线。支持网红主播发起《致青海省网络直播带货主播的倡议书》，构建“监管+指引+自律”体系。平台主动报送违法线索1条，监管从“被动查处”向“主动防控”转变。此外，加强预警监测，运用青海省网络交易监测指挥中心综合监管平台对重点商品和行为进行全方位专项监测，畅通12315投诉举报渠道，线索处置率100%。

省市场监管局将持续巩固整治成效，完善长效监管机制，加强对“一老一小”等重点领域监管，保护经营者和消费者的合法权益，维护公平竞争的市场秩序。

跨年怎么过？ 来西宁听一场民谣盛宴

本报讯(记者 张艳艳)2026年新年将至，我市为市民和游客准备了一份充满温度的音乐礼物。近日，“岁月如歌 民谣永新”西宁2026新年民谣演唱会正式官宣，定于2026年1月2日在青海体育中心综合馆深情开唱。本次活动由西宁文化旅游投资发展集团有限公司携手多家文旅企业共同打造，旨在以民谣音乐串联情感、温暖岁末，为跨年提供一场值得期待的音乐之旅。

演唱会汇集了多位当代中国民乐领域的代表性音乐人：以《南山南》打动无数人的诗人歌手马頔、创作《当你老了》等经典的吟游者赵照、扎根西北并用摇滚民谣书写时代的低苦艾乐队、以方言民谣唱出生活本真的马飞、用青春视角勾勒都市情感的新锐陈小虎。他们将带着各自经典作品齐聚西宁，用真挚的歌声与吉他弦音，为观众营造一个温暖、沉浸的音乐空间。

跨年之际，如何度过才有仪式感？此次民谣演唱会给出一个充满情怀的答案。西宁文化旅游投资发展集团有限公司相关负责人表示：“我们希望在新年之初，用民谣这种跨越年龄的艺术形式，唤起不同代际的共同记忆，让观众在熟悉的旋律中回望过去、展望新年，在西宁的冬天里感受到音乐带来的温暖与力量。”

演唱会不仅是一场演出，更是一次“音乐+旅游”的跨年体验。主办方以民谣为切入点，着力打造“新年民谣演唱会”这一文化品牌，通过大众喜爱的民谣形式讲述西宁故事、展现城市魅力。活动将结合西宁丰富的历史文化与民族风情，吸引游客在冬季前来感受独具特色的文旅氛围，进一步带动本地餐饮、住宿、交通等相关消费，实现文化与旅游的深度融合。

目前演唱会已全面启动筹备，门票已经开售。演出将采用顶级音响与灯光舞美，在青海体育中心综合馆内打造沉浸式视听现场，让每位观众都能近距离感受民谣的纯粹与感染力。

2026年新年，不妨走进西宁，用一场民谣演唱会告别往昔、迎接崭新时代。在质朴的旋律与诗意的歌词中，让心灵得到治愈，让跨年之夜充满音乐的温暖与回忆。

古韵西宁·暖阳有约

50万元现金

差点给了诈骗分子

本报讯(记者 宁亚琴)“这起案件虽然预警金额为50万元，但背后可能是一个更大的诈骗网络，必须快速切断。”近日，市公安局城西分局在市公安局的协助下，通过“预警劝阻+专业唤醒”机制，仅用数小时便成功拦截起这起高额诈骗案，为受害人挽回50万元。

城西分局刑侦大队接到预警后，迅速反应，联合辖区各派出所第一时间全面推送预警信息，在市局协助下，城西公安通力合作，迅速锁定了受害人的身份信息。锁定受害人信息后，民警立即兵分两路展开行动：一路人员通过电话联系受害人进行预警劝阻；另一路人员迅速赶往受害人所在位置。当民警抵达现场时，受害人正准备将50万元现金交付给诈骗分子。经现场初步沟通判断，确认其遭遇了典型的“虚假投资理财”类电信网络诈骗。拦截过程中，受害人起初对民警的劝阻半信半疑，甚至坚称自己是在“朋友”带领下进行正常投资理财，并曾成功提现。面对受害人的抵触情绪，现场民警果断决策，在确保资金安全的前提下，将受害人带至城西分局反诈“唤醒室”进行深度干预。在反诈“唤醒室”内，民警通过专业提问，逐步揭示出诈骗套路中的漏洞。随后，民警结合类似案例进行深入讲解，播放反诈宣传视频，并逐条剖析诈骗分子常用的话术与伎俩。在城西公安的持续引导和耐心解释下，受害人逐渐意识到自己已陷入电信诈骗的陷阱。最终，受害人被成功“唤醒”，彻底放弃了继续“投资”的念头，从而避免了高达50万元的经济损失。

“要不是你们坚持，我这50万元就真打水漂了。”醒悟后的受害人连连道谢，并保证不会再以任何形式向不明账户转账。

平安建设 在身边